

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 20. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. MÁJUS 15. SZOMBAT.

A kubáni hidfőállás ellen nagy támadást készít elő a Szovjet

A keleti arcvonal valamennyi szakaszán nyugalom van Harmadik fejezetbe lép a háboru - Angol repülőket lőtték le a német vadászok

„A világküzdelem folytatásához rendelkezésünkre áll minden katonai hatalmi eszköz“

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak, a véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon, eltekintve a helyi felderítő és rohamvállalkozásoktól, a csütörtöki nap általában nyugodtan telt el. A hadsereg nehéz tüzérsége leningrádi készletraktárakat borított lángba. Brit és szakamerikai repülőgépeknek a megszállt nyugati területek ellen intézett nappali támadó elharítása és az Atlanti óceán felett kifejlesztett légi harcok során 12 ellenséges repülőgépet lőttünk le. A péntekre virradó éjszakán brit repülőgépek nagy kiterjedésben benyomultak a birodalmi terület fölé és

Nyugat és Középnémetország néhány helységét, főnyire kis községeket, romboló és gyújtóbombákkal támadták meg. A lakosságnak veszteségei voltak. Eddig 34 elleneséges bombázó elpusztításáról érkezett jelentés. Luetje százados, északai vadászpilóta 6 légi győzelmet aratott a Nagybritánia ellen folyó harcok során. A légihaderő május 14-ére virradó éjszakán erős támadásokat intézett Chelmsford ipari város A fegyverkezési üzemeket ért bombatalálatok nagyarányú tüzeket okoztak. A vállalkozásról négy repülőgépünk nem tért vissza. (MTI)

bájából olyan válságba benyolódott amelyből számára alig van már menekülés. Bármiként alakuljanak a harc egyes részletei, Anglia és az Egyesült Államok elé a háboru végén olyan szellemi, politikai, gazdasági és pénzügyi nehézségek tornyosulnak majd melyek méreteiről népeinknek ma még sejtelmünk sincs. Ezt a háborut csak azok az államok és népek élik majd túl, amelyek a szilárdvilágnézeti alapon állanak. Akiknek nincsen gyökerei, az áldozatul esik.

A miniszter utal arra a rideg közömbösségre, amellyel az angolok és amerikai lapok a Kreml és a londoni lengyel emigrások közötti legutóbbi incidens alkalmával elejtették a lengyeleket. Az angol és amerikai lapokban egyetlen szónyi megóvás sem volt olvasható a Kreml zsidó terroristái ellen. A zsidóság csak a bolsevista uralom alatt éri magát biztonságban és nem veszélyeztetettnek. Ez az az ok, amellyel magyarázható a bolsevizmus és piutokrata zsidóság közös eljárása. Utjaik különböznek, de céljaik azonosak.

Hála Istennek! — a világküzdelem győzelmes folytatásához rendelkezésünkre áll minden katonai hatalmi eszköz. Katonai erőnk nagy és töretlen. De mindezeknél fontosabb előttünk az a tény, hogy világosan belátunk a háboru mélyebb kérdéseibe.

A tenhatalmak tábora akaratban és lelőgásban teljesen egységes. Ezzel szemben ellenségeink táborában nincs még a lelőgás azonosága

A háboru új fejezete

(MTI) A Svenska Pressen stockholmi értesülése szerint nem lelel meg a valóságnak az a hír, hogy a Tunéziában foglyul ejtett csapa-

tokat Amerikába szállítják. Ez már a hajóterhiány miatt is lehetetlen mondják Londonban. A foglyok elszállítására sor kerül ugyan, de hír szerint csak a Földközi tengeren át, amivel 2 millió tonnányi hajóteret takarítanak meg a sokkal hosszabb Atlanti óceáni útvonallal szemben. A lap vezércikkében arról ír, hogy a háboru selypontja most keletről valószínűleg nyugatra kerül. Ezzel megkezdődik a háboru harmadik fejezete a németek nyugati, majd keleti hadjárata után.

Szovjettámadás készül a kubáni hidfő ellen

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti határról:

A kubáni hidfő egész körzetében csütörtökön csak csekély harci tevékenység volt. Tekintettel arra, hogy a szovjet felvonulási területén az utóbbi napok nagy csapat szállításai folynak, főleg pedig a harcra vetett nehézsúlyúak számát jelentősen szaporítják, ezért belátható időn belül a bolsevista nagy támadás megismétlését várják, de minden szükséges ellenintézkedést megtettek.

Nagyobb harci cselekményekre csütörtökön az egész keleti határon csak a Lisszacsanszktól észak nyugatra fekvő szakaszon került sor. A keleti harctér egyéb szakaszairól nem érkeztek különösebb jelentések.

A légihaderő csütörtökön főleg a Kubán alsó folyása menti vidékre és a doneci harci térségre összpontosította támadó tevékenységét. A szovjet légi haderő, mely az elmúlt héten érzékeny veszteségeket szenvedett, csütörtökön a kubáni hidfőnél csak kisebb kötelékeket vetett harcba. A német vadászok 30 gép közül 18-at lelőttek, 5 gépet a légharító tüzérség pusztított el. (MTI)

Angol repülők súlyos kudarca

(MTI) Mint a Német TI értesül, amerikai négymotoros bombázók köteléke május 14-én a déli órákban az északnémet partvidéket támadták. Az északnémet partok feletti terjedő párás levegő miatt nagy magasságban a tenger felett repülő amerikai bombázóknak a célterület közelében mélyebbre kellett leszállaniuk és így a közép és nehéz légvédelmi elharítás hatáskörletébe kerültek. Nagyszámu vadászkothelék vetettek rá magukat az ellenséges bombázókra és heves légharcok alakultak ki. A légharcokat és légvédelmi tüze lést megfigyelők közlése szerint a vadászok és a légvédelmi tüzer ség tüze sikerrel működött.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1084. sz. közleménye: Légi kötelekeink eredményes éjszakai támadásokat intéztek Bone, Bougie és Sfax kikötője ellen. A tyrrheni tengeren egy német hajóegység elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjárót és a személyzet egy részét elfogta. A csütörtöki nap folyamán ellenséges, többmotoros repülőgépek támadást intéztek Nápoly, Reggio di Calabria, Cagliari, Messina és Auguzia ellen s rendkívül súlyos károkat és veszteségeket okoztak, különösen Cagliariiban, amelyet kétizben is bom-

báztak. A légvédelmi ütegek tüze lése Calabria felett 3, Porto Empedocle és Messina felett egy-egy repülőgépet elpusztított, további hét repülőgépet olasz és német vadászok légi harcban lőttek le, mégpedig 5-öt Cagliariánál, 2-öt Auguziánál. (MTI)

(Stefani) A punteki olasz hadijelentésben említett légitámadások polgári áldozatainak eddig megalapított száma a következő: Nápolyban 5 halott 34 sebesült, Cagliariiban 10 halott és 56 sebesült és Auguziában 19 halott és 41 sebesült. (MTI)

Göbbels a háboruról

(Német TI) Göbbel dr. birodalmi miniszter a „Das Reich“ című folyóiratban írt újabb cikkében a háboru alapvető politikai kérdéseivel foglalkozik. Ebben a háboruban nem csak a területi birtoklás kérdései hanem sokkal inkább a világnézet

valamint az életmód kérdései is eldöntésre kerülnek. Sehohsem kételkednek már abban, hogy a világnak e háboru után más képe lesz, mint amilyen a háboru előtt volt.

— Az angolszász világ saját hi

Tovább folynak a gáz és olajkutatások

Varga József volt miniszter nyilatkozott az ásványolaj és földgáz gazdasági tanács munkájáról:

A kutatás terén eddig is számottevő eredményt sikerült elérni mondotta a többek között és minden remény meg van arra, hogy az eredményeket gyarapítani lehet. A megnagyobbodott Magyarorszá-

gon igenis van olaj és gáz. A kutatásokat mindazokon a helyeken folytatjuk, ahol a szakértők véleménye szerint eredményeket lehet elérni. Ha lehetséges, még az eddiginél is szélesebb keretek között folytatjuk majd a kutatást, mert a gáz és olaj számottevő nyereséget jelent az egész nemzet számára.

Termelési jutalom takarmánynövény termesztéséért

Felhívom az érdekelt gazdaközönység figyelmét arra, hogy a vonatkozó rendelet értelmében a főhomoktalajon gazdálkodó birtokos pillangós virágú zöldtrágyanövény és pillangós virágú takarmánynövény termesztéséért kat. holdanként 10 pengő termelési jutalomban részesül feltéve, hogy az említett növényeket az 1942. évi augusztus 15. napjától az 1943. évi május hó 15. napjáig elvetette és az 1942. évi őszi vetésterülete az előző évi

őszivetés területénél nem kevesebb. Az a birtokos, aki fenti címen a termelési jutalomra igényt tart, az 1943. május 31. napjáig köteles a Közlekedési Ügyosztály Gabona Irodájában (Ferenc József-u. 28. Dobozi átjáró földszint) az ott díjmentesen kapható bejelentő lapot kitölteni és aláírva beadni.

A valóságnak meg nem felelő adatok bejelentése a rendelet szerint büntetendő. Polgármester.

15-20 százalékkal emelhetők a fürdő árak

A m. kir. közellátásügyi miniszter most kelt rendeletével megengedte, hogy a fürdőüzemek az év január 1-én érvényes rendes és kedvezményes díjait emelhessék.

Eszerint az egész éven át üzemben levő gyógyfürdők és éghajlati gyógyintézetek 1 pengőt meg nem haladó jegyárakat legfeljebb 15 százalékkal, 1 pengőnél nagyobb összegű jegyárakat legfeljebb 20 százalékkal, az idén gyógyfürdők és éghajlati gyógyüzemek 1 pengőt meg nem haladó jegyárakat 20, 1 pengőnél felüli jegyárakat 25 százalé-

lékkal, az egészéven át üzemben levő tisztasági fürdők és fedett uszodák 1 pengőn aluli díjait 10, 1 pengőn felüli díjait 15 százalékkal, az idény tisztasági fürdők, nyári uszodák, folyami és tóparti fürdők 1 pengőn aluli díjait 15, 1 pengőn aluli 20 százalékkal emelhetik.

Azoknál a fürdőknél, ahol fehérneműt is kiszolgáltatnak, 1 pengőn aluli díjnál még személyenként 10, 1 pengőn felüli jegyárnál pedig 30 fillér fehérneműhasználati díjat is felszámíthatnak.

Közzadótartozás befizetése

Felhívja a városi adóhivatala az adózó közöniséget, hogy az 1943. II. évnegyedre esedékes esedékes együttesen kezelt közzadótartozását 1943. évi május hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.713 vagy 87.958 sz. postataka-

rékpénzrári befizetési lap felhasználásával eszközölhető. A cseklapon a küldemény rendeltetése és a főkönyvi tételszám feltétlen feltüntetendő.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatalos végrehajtási eljárást indít.

APOLLO filmszínház

Fehér emberek

Szombaton 1/24, 1/6, 1/8

Vasárnap: 11, 1/4, 1/2, 6, 1/8

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

Az ideai liba és kacsa fogvasztásának korlátozása

A baromfi forgalmának és felhasználásának (feldolgozásának) szabályozásáról szóló 6.450/1942. M. E. számú rendelet 1. §-ában foglalt felhatalmazás alapján 1943. évi szeptember hó 15. napjáig ideai keltetésű libát és kacsát fogvasztásra levágni nem szabad.

A tilalom nem vonatkozik a kényszervágás esetére: az ekként levágott libát vagy kacsát azomban forgalomba hozni nem szabad azt a tenyésztő csak saját háztartásában használhatja fel.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik kihágást követ el és a rendelet 2. §-a alapján kell büntetni azt aki a jelen rendeletnek a liba és a kacsa levágásának a tilalmazására vonatkozó rendelkezéseit megszegi vagy kijátsza.

A pénzbüntetésre, az elkobozásra a feljelentői jutalomra és a kihágás miatt eljáró hatóságokra a rendelet 2. §-ának (2)-(5) bekezdésében foglalt rendelkezések az irányadók.

Az iskolakönyvek nem változnak

A kultuszminiszter most tette közzé az 1943-1944. iskolaévben a különböző iskolákban felhasználható könyvek jegyzékét. Az eddigiekkel szemben a jegyzék nem tartalmaz változtatásokat. A miniszter a tankönyvváltoztatási tilalmat tovább

bi intézkedésig fenntartja. Az ipar- és mezőgazdasági középiskolákban a magyarnyelvből, történelemből, földrajzból és a honvédelmi ismeretlekből a kereskedelmi középiskolák megfelelő tankönyveit kell használni.

Fontos rendeletek

Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny 1943. május 14-iki számában jelentek meg a légi támadások következményeinek elhárítására és az ezzel kapcsolatos jogviszonyok rendezésére vonatkozó M. E. rendelet végrehajtására vonatkozó részletes szabályok, a m. kir. belügyminiszter rendelete a légitámadások következtében megrongált épületek hatósági helyreállítását, a légitámadások folytán hajléktalanná vált személyek helyzetét, továbbá a

légitámadások következtében megsebesült személyek gyógykezelését és gyógyszerrel való ellátását szabályozza. A honvédelmi miniszter rendelete a légitámadások polgár áldozatainak gondozására vonatkozó szabályokat tartalmazza, a pénzügyminiszter rendelete a légitámadásokkal kapcsolatos dologi kártalanítás (kártalanítási kölcsön) címen bírói letétbe helyezett összegek tekintetében a telekkönyvi hatóságoknál követendő eljárást szabályozza.

Kötelező óvintézkedések a kukoricamoly ellen

A földművelésügyi minisztérium felhívja a gazdaközöniség figyelmét arra, hogy a törvényes rendelkezések értelmében a kukorica moly telelőhernyójának irtása céljából a múlt évi termésből származó kukorica kóróját, csomóját, csutkját és tuskóját, a megszártásra ellett csalamadét, cirokszárat és cirokszakált, május 15-ig fel kell használni, vagy úgy kell el-

raktározni elvermelni hogy a kukorica moly pilléje abból ki ne repülhessen és az új kukoricavetést ne fertőzze. Ezért kerítést, tetőfedés vagy csószkunyhók léptetésére is csak egy évvel régebbi kukorica cirokkórót szabad felhasználni. E rendelkezések gondos végrehajtását ellenőrzik és ahol mulasztást észlelnek, a kihágási eljárást haladéktalanul megindítják.

Nyári gyermekotthonokat állítanak fel

A nyári mezőgazdasági munkálatok ideje alatt elfoglalt anyák gondatlan gyermekeinek megsegítésére az elmúlt évhez hasonlóan, ez évben is országsszerte felállítják a nyári gyermekotthonokat. Nári gyermekotthon vezetésére csakis olyan nők kaphatnak megbízhatást

akik előzetesen valamelyik óvodában bejártak gyakorlat megszerzésére. Akik nyári gyermekotthon vezetésére vállalkozni óhajtanak és az előírt gyakorlatot meg akarják szerezni, jelenkezzenek a m. kir. tisztifőorvosi hivatalban, Simonffy-utca 1.-a sz. alatt.

A cserebogár kötelező irtása

Az időjárás várható felmelegedésével egyidejűleg kezdetét veszti a cserebogarak tömeges rajzása is. Erre figyelemmel az erdő-, kert- és mezőgazdaságban a cserebogár által okozható felbecsülhetetlen károk megelőzése céljából közli a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte közönségével azt is, hogy az 1894:XII. tc. 50 §-a a cserebogár és pajorjának irtását kötelezővé teszi. Minden birtokos köteles tehát úgy a bel-, mint a külterületen fekvő szőlőkben, gyümölcsösökben és kertek lévő fáin és bokrain metatkozó cserebogarakat összegyűjteni és elpusztítani. A cserebogarak kötelező irtását a hatóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előírt kötelezettségének nem tesz eleget, az ellen fent hivatkozott tc. 95. §-ának) pontja alapján lefolytatandó kihágási eljárás iránt a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni. A kihágási büntetése 600-P-ig terjedhető pénzbüntetés. Ezenkívül ha az egyes birtokosok irtási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, vagy pedig a cserebogarak nagytömegű rajzása azt szükségessé teszi, — az 1894:XII. tc. 59. §-ában nyert felhatalmazás alapján a hatóság az érdekeltek költségére és veszélyére a cserebogarak hatósági úton történő irtását rendeli el. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Tűzvédelmi lógyakorlat

Értesíti a hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. 17. honvéd tábori tűzvédelmi lógyakorlatot hajtja végre. A lógyakorlat napjain a terület útjain a forgalom 6-18 óra 30 percig és a lóterületre a belépés tilos. A lóterület területén nem robbant lövedékek, vagy azok alkatrészeinek érintése tilos és feltalálásuk az érdekelte községek előjáróságának bejelentendő.

Értesíti a hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. 17. honvéd tábori tűzvédelmi lógyakorlatot hajtja végre. A lógyakorlat napjain a terület útjain a forgalom 6-18 óra 30 percig és a lóterületre a belépés tilos. A lóterület területén nem robbant lövedékek, vagy azok alkatrészeinek érintése tilos és feltalálásuk az érdekelte községek előjáróságának bejelentendő.

Védekezés a sertéspestis ellen

Mint ismeretes az elmúlt évben Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a sertéspestis okozta veszteségek csökkentéséhez fűződő országos érdekekre tekintettel elrendelte Abauj Torna, Bereg, Csánád Fejér és Marotorda vármegyék továbbá Kassa, Marosvásárhely és Szekeslehérvár törvényhatósági városok területén a sertéspestis elleni kötelező védőoltást. Most további 10 vármegyében ren-

delte el a miniszter a kötelező sertéspestis elleni védőoltást s ennek során Bars—Hont, Csik, Csográd, Esztergom, Heves, Kolozs, Nógrád, Szabolcs, Udvarhely és Ung vármegyékben, továbbá Komárom és Ungvár törvényhatósági jogú városokban mindenütt végrehajtják a kötelező védőoltást. A szegény sorsú lakosság sertéseit mindenütt állami ingyenes oltóanyaggal fogják beoltani.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 62.000 1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmében mindenki köteles szarvasmarháját minden év április 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon

található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani köteleztetésére csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani köteleztetésére csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

A tojásárusítás újabb rendezése

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A közellátásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy tojást viszonteladás céljára május 15-től kezdve további intézkedésig akár a maga, akár pedig megbízója számlájára csak az a kijelölttojáskereskedő vásárolhatás



50 jótékonycélu m. kir. államsorsjáték

Főnyeremény:
40.000 aranypengő

29.360. nyeremény
420.000 pengő értékben.

Nyeremények:
20.000 ar. P 10.000 ar. P
2x5.000 ar. P 4x2.500 ar. P
6x2.000 ar. P 33x1.000 ar. P

és még számos nagyobb és kisebb nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.

Huzás június 8-án.

Sorsjegyárak:
Egész ar. P. 3.—, fél ar. P. 1.50

Kapható osztálysorsjegykiosztóknál és dohánytözsdekben.

gyűjthet, akinek a közellátásügyi miniszter erre külön megbízást ad.

Rendelet a szegény gyerekek könyvellátásáról

A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz és felhívta figyelmüket arra, hogy a területükön lakó szegény sorsú gyermekek tankönyv- és tanszerelátásának támogatásáról a rendel-

kezésére álló hitel keretében gondoskodjanak. Ezeket az összegeket fel kell venni a vármegyék területén levő megyei városok és községek költségvetésébe is.

Az elmúlt év népmozgalmi adatai

A Magyar Statisztikai Szemle legújabb száma ismerteti az elmúlt esztendő népmozgalmi adatait. 1942 decembereben az elmúlt év természetes szaporulatát figyelembe véve, az országnak 14.843.279 lakosa volt. A mai Magyarország területén az előző évihez képest lényegesen emelkedett az élveszületések száma, de a természetes szaporodási arány mégis csökkent, mert igen megnövekedett a halálozások száma: összesen 225.706 halálozás történt. Nagyon nagyarányú az egy éven aluli gyermekek halandósága: 46.334.

A természetes szaporodás összesen 81.641 lélek volt. A trianoni területen vonatkoztatva a természetes szaporodás 46.044 lélek, amely az utolsó 12 évben a legkedvezőtlenebb arány. A természetes szaporodás aránya így 5.5 ezrelék. A beszámoló foglalkozik a tudóveszes halálozásokkal is. Az elmúlt évben Magyarország mai területén 23.319 tudóveszes halandóság történt. Ez 1.58 ezrelékes arányak felel meg. 1932 óta tavaly volt a legkedvezőtlenebb a tudóveszes halálozások aránya.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város polgármestere a m. kir. honvéd. Ludovika akadémián az 1943—44. tanév kezdetével betöltésre kerülő városi alapítványi helyre pályázatot hirdet.

A „Ludovika” akadémiára elsősorban debreceni illetőségű, szerény

anyagi helyzetben levő, megfelelő előképzettségű és jó előmenetelű ifjak pályázhatnak.

Polgármester.

Tavasszal

van az ideje a szokásos tisztogató kurának. A Darmol hashajtót milliók használják, mert hatása kitűnő. Használat után az ember mintha újjá születne. Használja, mert Önnek is segít! **DARMOL**



VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Néma tanú

Aktuális hirdókkal műsoron

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Éjfélgyors

Aktuális hirdókkal műsoron

METEOR MOZGÓ műsora
Házassággal kezdődik

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz téiben harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kabinetjében feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesszük. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, lüzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papíroszövő iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveskedjen meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papíroszövőket ajánlja fel megvételre a Hajdú vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papírnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírárt q-ként 4.30.- P-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlendő s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédségi körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajt stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort keletített meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevével, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyász-ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatali útvonalakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kladásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC

könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.